

普京：停火，美国：拱火



资料图：俄罗斯总统普京。

中新网1月6日电 综合报道，当地时间5日，俄罗斯总统普京指示俄军自1月6日12时至1月7日24时在特别军事行动区整个接触线上实施停火，同时呼吁乌克兰方面也实施停火，但乌克兰总统泽连斯基表示拒绝。与此同时，美方则继续“拱火”，美国国务院发言人普赖斯表示，美国“不相信”俄罗斯提议的停火背后的意图。

俄国防部5日表示，根据总统普京的指示，已向部队传达36小时停火命令。克宫消息称，鉴于特别军事行动区内生活

着大量信奉东正教的民众，呼吁乌克兰方面也实施停火，给予信教者在东正教圣诞节期间进行宗教活动的机会。

对于普京的呼吁，乌克兰方面并不买账。乌克兰总统泽连斯基表示，不认为有必要在传统假期停火，并称俄方“想利用圣诞节作为掩护”，阻止乌军发动反攻，并趁机运送设备、弹药。

乌外长库列巴在推特上发文称，俄方提出的“单方面停火”不应被认真对待。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克也在社交媒体上发文称，只

有俄军离开乌领土，才可能“临时休战”。

乌克兰国家安全与国防事务委员会秘书丹尼洛夫表示，乌克兰不会与俄罗斯进行关于东正教圣诞节停火的任何谈判。

美国方面则在继续“拱火”。美国国务院发言人普赖斯表示，美国“不相信”俄罗斯提议的停火背后的意图。

美国总统拜登称，乌克兰危机“正处于关键阶段，我们应当尽一切可能帮助乌克兰人”。拜登认为，俄正在“努力寻找一些氧气(指喘息之机)”。对于拜登的言论，俄

联邦委员会(议会上院)议员普什科夫表示，“拜登再次证实，美国在整个西方正在乌克兰与俄罗斯间接战斗。”

俄常驻联合国第一副代表波良斯基也在社交媒体上评论称，基辅当局愿意“为了西方的地缘政治游戏”而牺牲自己的人民和国家。

联合国方面表示欢迎任何结束冲突的努力，“圣诞节对俄罗斯人和乌克兰人来说都是神圣时期。联合国秘书长欢迎停止一切敌对行动以示对这一神圣时期的尊重。”

英首相新年五大承诺 遭反对党抨击：政策不明确

中新网1月6日电 据新加坡《联合早报》报道，英国首相苏纳克誓言，将在新的一年领导国家摆脱经济衰退和高通货膨胀，但遭反对党抨击他提出的政策不明确和缺乏雄心。

苏纳克4日发表演说，阐明他在新一年的施政重点，并提出把通胀率砍半、促进经济增长、降低国家债务、增进公共卫生医疗系统运作效率、有效打击非法移民等五大承诺。

他说：“我们将通过行动来重建人民对政府的信任……我促请大家根据政府所付出的努力和取得的成果，来作出评价。”

报道称，苏纳克没有

提供具体细节，也没有说明他要如何结束国内的连串罢工浪潮。

反对党工党指出，英国在脱欧后和新冠疫情期间面对的挑战艰巨，但苏纳克的演说既含糊不清也缺乏雄心。

工党副党魁雷纳形容，苏纳克是个“什么也没做的首相”。她说：“政府多个星期来大肆宣传这场演说是苏纳克的宏伟愿景，现在他发表了演讲，国家有权问：就这样吗？”

彭博社的分析文章指出，英国正面对高通胀、低经济增长等多重危机，政府确实有许多工作要做，但苏纳克的一些承诺



资料图：英国首相里希·苏纳克。

似乎与早前宣布的政策或独立机构的预测一致。

苏纳克政府将在3月预算中，公布一些可能有

特朗普再次因煽动 美国国会大厦骚乱事件遭起诉

当地时间1月5日，据《华尔街日报》报道，西克尼特朗普因涉嫌煽动2021年1月6日国会大厦骚乱事件导致一名警察死亡而被其遗产负责方起诉。

报道称，负责布赖恩·西克尼克(Brian Sicknick)警察的遗产律师5日宣布起诉特朗普，称该警察的死亡是由特朗

普的“煽动性”言论和虚假声明造成的。西克尼克的遗产律师称，特朗普先生“故意激怒人群，指挥、鼓励暴徒袭击美国国会大厦，并攻击那些反对他的人。”

据悉，2021年1月6日国会大厦骚乱事件一天后，西克尼克因防卫国会大厦而死亡。(来源：央视新闻客户端)

英国气象局：2022年是英国 有记录以来最热一年



2022年7月，英国发布史上首个“极端高温”红色预警。

中新网1月6日电 据英国广播公司(BBC)当地时间5日报道，英国气象局证实，2022年英国年平均气温首次突破10摄氏度，成为英国历史有记录以来最热的一年。

据报道，英国过去12个月的平均气温为10.03摄氏度，打破了2014年9.88摄氏度的纪录。2022年英国英格兰、威尔士、北爱尔兰和苏格兰四个地区的平均气温均创下纪录，其中英格兰地区平均气温最高，达10.94摄氏度。

英国气象局国家气候信息中心负责人马克·麦卡锡表示，突破10摄氏度是英国气候史上“值得注意的时刻”。他表示，“从观测

记录中可以清楚地看到，人类活动导致的全球变暖已对英国的气候造成影响。”

据此前报道，2022年夏季，英国气温首次突破40摄氏度大关。极端高温引发了森林火灾，英国甚至出现了铁轨变形，机场跑道被“晒化”等情况。2022年7月，英国发布史上首个“极端高温”红色预警，并进入“国家紧急状态”。

世界气象组织曾发出警告称，气候异常的现象将越来越频繁。人类活动产生的大量二氧化碳，或使气候恶化趋势至少持续到2060年。

根据英国气象局的预测，2023年英国可能比2022年更热。

美墨边境移民激增 拜登发表罕见讲话宣布新政策

中新网1月6日电 据美国政治新闻网站Politico报道，当地时间5日，美国总统拜登就边境问题发表罕见公开讲话，宣布遏制非法越境的新政策。新政策下，美国将禁止更多来自古巴、海地、尼加拉瓜和委内瑞拉的移民越境寻求庇护，同时将严厉打击那些非法入境的人。

当地时间5日，拜登在白宫罗斯福厅宣布了对来自尼加拉瓜、古巴、海地和委内瑞拉4国移民的新人道主义“假释”计划。新政策下，拜登政府每月将从这四国中的每一个国家遣送多达3万名移民返回墨西哥，同时允许每个国家的3万名寻求庇护者在美合法生活和工作。那些通过申请程序被接受的人必须证明他们在美国



资料图：美国总统拜登。中新社记者 陈孟统 摄

有担保人。

“不要出现在边境。留在原地并通过合法申请，”拜登谈到来自这些国家的潜在移民时说。“从今天开始，如果你不通过法律程序申请，你将没有资格享受

边境的移民和寻求庇护者数量不断创纪录，给拜登带来了人道主义危机、后勤问题和政治噩梦。一名高级政府官员称，美国边境官员去年12月平均每天遭遇8000多起越境事件。

新冠疫情以来，美国开始通过被称为“第42条”移民驱逐令的限制迅速驱逐移民，已阻止了超过140万人次越境。然而，古巴、海地、委内瑞拉和尼加拉瓜公民不受该令限制，部分原因是他们的国家以及墨西哥拒绝接收他们。

宣布移民新政之际，拜登将于当地时间8日在得克萨斯州边境城市埃尔帕索首次访问美墨边境，随后前往墨西哥参加美加墨三国首脑峰会。预计边境危机将成为峰会的首要议题。

拜登到访前，墨西哥毒梟之子 落网引发冲突

中新网1月6日电 综合外媒报道，在美国总统拜登到访墨西哥前，当地时间5日，墨西哥大毒梟古兹曼之子奥维迪奥·古兹曼(Ovidio Guzman)被捕，并被军用直升机转运到墨西哥最高安全级别监狱“高原监狱”进行关押。

据路透社报道，墨西哥安全部队5日夜间接捕了奥维迪奥，并在墨西哥锡那罗亚州库利亚坎市(Culiacan)引发冲突，包括一名上校在内的7名安全人员在行动中丧

命，另有21人受伤。

据社交媒体上的视频显示，库利亚坎市夜间发生激烈冲突。“(犯罪团伙)与安全部队发生了12起冲突，25起抢劫行为，还将250辆汽车纵火，并用它们来封锁道路，”锡那罗亚州州长鲁本·罗查·莫亚说道。

墨西哥国防部长桑多瓦尔在新闻发布会上称，奥维迪奥已被捕，现在被关押在首都墨西哥城。

据悉，2019年10月，在逮捕奥维迪奥的过程

中也发生激烈枪战，但随后墨西哥法官选择释放奥维迪奥，引发质疑。墨西哥当局对奥维迪奥的追捕行动持续了三年，迟迟无法将他逮捕归案。

美国曾悬赏500万美元，以征求可让奥维迪奥被捕或被定罪的信息。

目前尚不清楚奥维迪奥是否会被像他父亲一样被引渡到美国，古兹曼本人正在科罗拉多州的最高警戒监狱(Super-max)服无期徒刑。

据此前报道，古兹曼

家族的锡那罗亚贩毒集团被指曾走私大量可卡因、海洛因、大麻以及俗称“冰毒”的甲苯丙胺到美国，同时与其他犯罪集团争斗。该贩毒集团还被指实施了数千宗谋杀和绑架案件，以及贿赂官员。库利亚坎是锡那罗亚贩毒集团的总部所在地。

此前，墨西哥政府宣布，拜登将于当地时间8日抵达墨西哥，比原先预计的到访日期提早一天。拜登访墨期间，将出席北美领导人峰会。

HATARI
Best of Selera Kita
最佳餅干
RENYAHNYA BERLAPIS LAPIS
www.aswfoods.com